



征程万里风正劲，奋楫扬帆再出发。今年是中国石化成立40周年，集团公司开展第七届“感动石化”人物评选，旨在深入学习贯彻党的二十大精神，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，传承石油精神、弘扬石化传统，推出一批立得住、叫得响、传得开的重大典型。

该活动自3月启动以来，各企事业单位认真组织、踊跃参与，共推荐90多个人物（团队）在中国石化报各媒体平台联动报道。初评小组经严格遴选，确定了30名候选人（团队）。本报特刊发其先进事迹，激励广大干部员工立足岗位建新功，满怀信心谱写中国式现代化石化新篇章。（本报人物按照姓氏笔画排序）

责任编辑：单超 联系电话：59963237 E-mail:shanchao@sinopec.com 审校：周欣 张贺霞 版式设计：侯明杰 李默

第七届“感动石化”人物30名候选人揭晓



投票通道即将开启
扫码关注中国石化报微信公众号参与投票
投票时间：6月5日8时至6月9日17时



胜利石油工程
万绪新



胜利油田
王延光



北化院
毛炳权



湖北石油
文珍



陕西石油
石志光



天津石油
纪洪连



地球物理公司
杨东新



工程建设公司
杨启业



天津石化
吴文清



内蒙古石油
吴业红

1965年7月出生，中共党员，胜利石油工程公司钻井工程首席专家，中国石化突出贡献专家，山东省富民兴鲁劳动奖章获得者，享受国务院特殊津贴。

1963年4月出生，中共党员，集团公司油气勘探领域（地球物理勘探）首席专家，2020年获集团公司科技创新功勋奖。

1933年11月出生，中共党员，高分子化工专家，中国工程院院士，北京化工研究院科技委名誉主任，享受国务院特殊津贴。

1972年9月出生，中共党员，湖北石油水上分公司李埠水上加油站站长，李埠加油站党支部书记，2021年获湖北五一劳动奖章。

1948年7月出生，中共党员，陕西石油西安石化事务管理中心退休职工，陕西石油特聘宣讲员，全国民族团结进步模范、全国爱国拥军模范。

1976年12月出生，天津石油昆仑北路加油站带班班长，中国石化油品销售企业“加油站服务提升百日竞赛”服务之星。

1969年12月出生，中共党员，地球物理公司胜利分公司滩海业务中心党委书记、副总经理。

1932年1月出生，中共党员，中国工程院院士，炼油工艺专家，我国炼油重油催化裂化工程和催化裂化装置大型化、国产化的主要开拓者、倡导者。

1963年2月出生，中共党员，天津石化化工工艺高级专家，全国劳动模范，享受国务院特殊津贴。

1976年6月出生，内蒙古乌海石油华旗加油站站长，3次获得内蒙古石油“个人标兵”称号。

挑战“不可能”

越是“老传统”，他越想打破；越是“无禁区”，他越想闯一闯。

40年来，万绪新痴心钻研钻井液。面对世界级难题，“卡脖子”技术，他敢为人先，创新发展高价值盐钻井液技术，推动钻井液行业技术革命；创新攻坚地质工程一体化，打破“胜利页岩油不具备开采性”的魔咒。他主动用行动量合作开发，打造创效“金字招牌”。“绝不能负党和人民的信任！”万绪新誓言铮铮。

“慧眼”看穿地层

王延光在物探关键技术领域潜心钻研40年，始终坚持“采录项目必到现场，处理验收必汇报”，足迹踏遍胜利油田的地震施工现场。他提出并研发成功的单点高密度地震、全节点高密度地震、可控震源高效高精度等关键技术，可以给地震仪拍出更清晰的“CT图像”，提升了中国石化勘探技术在行业的影响力。“十三五”以来，单点高密度地震勘探技术先后在16个区块使用，发现圈闭资源量5.34亿吨。

一生催化路 拳拳报国志

他研制开发的3种聚丙烯催化剂获得3个国家技术发明奖，打破国际垄断，确立我国世界领先地位。其发明的一系列技术产生显著的经济效益，为中国石油化学工业的发展作出重大贡献。

2003年7月1日，近古稀之年的毛炳权宣誓加入中国共产党，“我们的国家越来越强大，经过半个世纪的思考和追求，我心中又萌生了加入中国共产党的强烈愿望”。

“水上漂”的江上依靠

水上加油站与陆地加油站工作性质差别很大，经常要为航船送油。为适应环渤海地区水上加油站建设的需要，他提出并研发成功的单点高密度地震、全节点高密度地震、可控震源高效高精度等关键技术，可以给地震仪拍出更清晰的“CT图像”，提升了中国石化勘探技术在行业的影响力。“十三五”以来，单点高密度地震勘探技术先后在16个区块使用，发现圈闭资源量5.34亿吨。

“人民放映员”

在那个看电影是个稀罕事的年代，石志光学会了电影放映技术，并产生“让人们都能看上电影”的想法。光影之路46载，行程超过20万公里，石志光为部队官兵、人民群众放映党史、国史教育电影222场。

他放映过5000人的大场面，也多次为边远哨所的战士放映小专场。“只要群众有需要，哪怕只有一个观众，路再远我都去”。他是中国石化践行雷锋精神的一张“立体名片”。

“我在岗，请放心”

一个平凡的岗位，一名普通的员工，一颗爱企敬业的心。纪洪连是个闲不住的人，穿梭在加油站与油泵之间，与当班员工默契配合，搬动的手臂每天重复抬起几千次。

疫情期间，因为害怕自己的“宝鹃噪”被客户误解为怠慢，她在身上贴纸条：“尊敬的客户您好，我病了，同事病了，如果服务不周，请多多谅解。”她用无声的坚守，践行了“我在岗，请放心”的承诺。

在物探一线耕耘梦想

从黄河三角洲到新疆达坂城，从东北林海雪原到广袤西天山……35年奋战在地震勘探第一线，他参与了70多个地震勘探项目，完成近50万炮的生产任务，施工地震测线长度超过40万公里，可绕赤道10圈。

科技进步，贵在有恒。60多年来，杨启业未开工程设计一线，在催化裂化装置上不断开发和应用新技术、新工艺、新设备，为我国催化裂化技术发展作出了重要贡献。“只要交给我，我都能干得了。”响亮的话语，是他为国奉献的精彩写照。

丹心从来系国家

他是催化裂化工程领域的“定海神针”，研发国内第一台外取热器，攻关“外循环管的高效烧焦罐”高效再生技术项目，先后设计、审核了102套催化裂化装置……

疫情期间，因为害怕自己的“宝鹃噪”被客户误解为怠慢，她在身上贴纸条：“尊敬的客户您好，我病了，同事病了，如果服务不周，请多多谅解。”她用无声的坚守，更能体会内心温暖的意义。

让国产替代变成国产超越

“爱国不是喊出来的，而是每个人在自己的岗位上实实在在地把该干的事干好。”正是这股子冲劲，吴业红在这里一干就是11年。

遇事她从上到下，有难她先冲。正是这股子冲劲，她带领油站甩掉“倒数第一”的帽子，成为公司响当当的标杆站。“干一行，爱一行，我热爱我的工作，要做就做到最好”。倔强、坚持、热情、细心，每一个标签都是她职业生涯的生动呈现。

傲立风沙的“硬核大姐”

吴业红所在的华旗加油站位于内蒙古乌海市海南区运煤专线线上，往来都是大货车，自来水需要专人送。吴业红在这里一干就是11年。

遇事她从上到下，有难她先冲。正是这股子冲劲，她带领油站甩掉“倒数第一”的帽子，成为公司响当当的标杆站。“干一行，爱一行，我热爱我的工作，要做就做到最好”。倔强、坚持、热情、细心，每一个标签都是她职业生涯的生动呈现。



石院
汪燮卿



中原油田
张卫华



四建公司
张振连



华北石油工程
陈文考



上海海洋石油局
陈忠华



吉林石油
金文玲



浙江石油
周兆林



南京工程公司
周奇君



仪征化纤
顾连岗



广东石油
徐静静

1933年2月出生，中共党员，中国工程院院士，石科院院务常务副院长，总工程师，在催化裂解（DCC）、催化裂化多产液化气和汽油（MGG）等研发方面成就卓著。

1980年5月出生，中共党员，中原油田采油厂采保员，“风铃”青年志愿者服务团队创建人，获全国“最美志愿者”“向上向善好青年”“中国好人”称号。

1972年6月出生，中共党员，四建公司电焊工培训教练，全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、中央企业劳动模范。

1979年3月出生，中共党员，华北石油工程五普钻井分公司沙特项目部主任，SP306钻井队平台经理。

1967年10月出生，中共党员，集团公司技能大师，任职于上海海洋石油局上海钻井分公司，上海市劳动模范。

朝鲜族，1971年12月出生，中共党员，吉林长春石油东风大街加油站支部书记、站长，党的十九大、二十大代表，集团公司精神文明标兵、优秀共产党员。

1965年5月出生，中共党员，浙江石油信息技术首席专家，中央企业劳动模范。

1926年6月出生，中共党员，南京工程公司离休职工。

1968年2月出生，中共党员，仪征化纤纤二部主任技师，全国能源化学地质系统“大国工匠”。

1989年3月出生，中共党员，广东深圳石油梅林加能站长，集团公司优秀共产党员、劳动模范。

为国加油一甲子

从风华正茂到鹤背之年，他一生孜孜以求，在催化裂解（DCC）、催化裂化多产液化气和汽油（MGG）等研发方面成就卓著。这些年，他率先主持开发出催化裂解（DCC）技术，成为国际上第一个工业化重质油产汽化先进技术。几十年来，DCC技术已在全球成功应用16套，总加工能力达2400万吨，始终保持着旺盛的生命力。已在石化科研战线奋斗62年的他如今在奋力做课题、写题，培养了一批焊接人才。“我的技能不能留给企业，传给企业和社会才更有价值”。

让“风铃”送爱回家

他坚守四年，接过引航员回家，绝不让“全家风铃”成为“风铃”。风铃寻亲志愿服务项目被评为“中国石化优秀志愿服务项目”。

32年练就“黄金焊口”

坚守四建公司由电焊工岗位32年，张振连用手中的焊枪诠释工匠精神。他凭着一股不畏艰难的韧劲儿，把平凡的工作做到极致。他创新掌握的10多种特材焊接技术，带领团队攻坚克难，完成集团公公司和炼化工程集团6项研究成果，获得一项实用型专利。为了能让绝活儿得以传承，他举办了电焊工、特材焊工、高级技师培训班，培养了一批焊接人才。“我的技能不能留给企业，传给企业和社会才更有价值”。

拼命三郎创“中国速度”

近期，华北石油工程五普钻井分公司SP306钻井队的沙特阿美租赁深井——MN1F-198井，井深8086.65米，单井刷新尼马尼法油田5项纪录。“在‘一带一路’建设中站排头，是钻井人应有的拼搏精神”。作为平台经理，陈文考已在国外工作了17个年头。中东地区漫长的夏季里，沙尘暴和高温是石油工程队伍面对的常态。陈文考这个“拼命三郎”，在海外项目上不断演绎着“中国速度”。

做一颗永不停歇的钻头

他17岁参加工作，成为一名海上井架工。随着钻井队的搬迁，他从广西玉林石油回到家乡吉安延边，担任井架工两个班组的站长。新市场开拓难度大，她迎难而上，带领员工挨家挨户走访客户，产品和易捷服务的销量连续攀升。扎根一线20余年，她不忘初心，倾情拼搏，像一盏盏灯在加油站的岗位上发光，温暖着往来客户，也感染着每一名员工。“作为共产党员，任何时候都不能忘记入党誓词，不能忘记为什么而出发”。如今的她，以“再赶考”的姿态继续砥砺前行。

坚守初心的“金达莱”

怀着对家乡的热爱，她从广西玉林石油回到家乡吉安延边，担任井架工两个班组的站长。新市场开拓难度大，她迎难而上，带领员工挨家挨户走访客户，产品和易捷服务的销量连续攀升。扎根一线20余年，她不忘初心，倾情拼搏，像一盏盏灯在加油站的岗位上发光，温暖着往来客户，也感染着每一名员工。“作为共产党员，任何时候都不能忘记入党誓词，不能忘记为什么而出发”。如今的她，以“再赶考”的姿态继续砥砺前行。

让ERP更好用

从东海之滨到钱江之源，从太湖南岸到丽江之畔，数字化应用场景在浙江石油大湖库随处可见。这些年数字化应用的不断提升，让浙江石油在数字化应用方面的成绩斐然。陈忠华说：“我研究出上百个创新项目，让数字化遍布浙江石油大小库站，致力于解决企业经营痛点，为客户提供高效服务，为基层减负轻压。‘工匠精神’就是追求极致，不断创新，持之以恒，不断超越自己。”周兆林说，这也是他的追求。

交纳百万元党费的“90后”

“走过战火纷飞的岁月，亲历了繁荣富强的新时代。船闸身上的周奇君感念党的恩情，在建党100周年之际，交纳了100万元特殊党费。这笔特殊党费的故事经过中国石化报社的多个媒体平台刊发后，引发强烈反响。有网友留言：“周奇君原来就在我身边，让我们年轻党员看到了现实版初心。”如今，老人最大的心愿，就是攻克一个个生产难题。但他最开心的就是，带动着一批技术人员共同创新，有更多的人与他分享创新带来的快乐与惊喜。

焦化女工“大有作为”

2005年，九江石化焦化车间组建，已在公司从事宾馆服务工作11年的郭大为，响应公司创业号召，转岗到焦化装置成为一名操作工。她用17年的勤学苦练和不懈努力，成长为集团公司技术能手；她独创“六步操作法”，破解了解决企业生产难题；她带领劳模创新工作室成员针对装置问题开展攻关，创造经济效益达上亿元。“平凡的岗位只要用心做，就能做很好。”秉承这一信念，郭大为在基层一线“闯”天高地阔，大展身手，大有作为。

在红海铸就无悔